
FOA134 TEN3 LÖSNINGSFÖRSLAG 2017-08-14 
 
Mälardalens högskola 
Akademin för Ekonomi, Samhälle och Teknik 
 
Företagsekonomi grundkurs, FOA134, Ten3, 4 hp 
 
Måndagen den 14 augusti 2017 kl. 8:30–12:30  
 
Del 2 
 
 
Kontaktperson för Del 2 är Annelie Lindvall. 
Tentamensvakten har telefonnummer. 
Telefontid kl. 09:00 – 10:00 
 
 
Omfattning  Max-poäng  Betygsgränser 
    U G VG 
Del 1  20 p 
Del 2  10 p 
Totalt   30 p  0-14 15-23 24-30 
 
 
KOD: ________________ 
 
 
Skrivningsanvisningar 
 
Hjälpmedel: Miniräknare. 
 
Notera! Räknare i mobiltelefon, dator eller iPad får INTE användas! Dessa ska vara avstängda! 
 
1. Kontrollera att du fått HELA TENTAN och att alla sidor finns med. 

2. Skriv din tentamenskod på båda försättsbladen, del 1 och del 2!  

3. Redogör för ditt svar på det utrymme som finns efter varje uppgift. Om utrymmet inte 
räcker till, använd baksidan. Använd INTE lösa ark. 

4. Skriv tydligt! Oläsliga svar beaktas inte. 

5. Besvara teorifrågor med definitioner eller redogörande. Enbart exempel ger inga poäng. 

6. Kompletta beräkningar skall redovisas där det klart framgår vad siffrorna avser. Avbrott i 
beräkningskedjan eller saknad beräkning kan ge poängavdrag. Enheter ska anges. I 
förekommande fall tillämpas två decimaler. Delfrågor kan ge del av poäng. 

7. Om något verkar fel i uppgifterna är det din sak att hantera detta på bästa sätt. 

 
 
Lycka till! 
 
   

Antal poäng _____________  Lärarsign _____________  

Del 1 och Del 2 
delas ut 
samtidigt. 
 
Vardera delen 
lämnas in i varsitt 
omslag. 



Mälardalens högskola FOA134 Ten3, Del 2   2017–08-14 
Akademin för Ekonomi, Samhälle och Teknik 

Uppgift 1 (1 p) 
 
Förklara vad som menas med stamaktier.     

Lösning: Se kurslitteratur A/E/H s. 103. 
 

 

Uppgift 2 (1 p) 
 
En del av avkastningen på det egna kapitalet är utdelningen. Ange två anledningar till att företag 
väljer låg utdelning.       
 

Lösning: Se kurslitteratur A/E/H s. 90 
 

Uppgift 3 (1 p) 
 
Förklara skillnaden mellan fondemission och nyemission.    

Lösning: Se kurslitteratur A/E/H s. 101 och s. 81 
  

 

 

Uppgift 4  (1 p) 
 
Marknaden för kapital kan delas upp i värdepappersmarknaden och valutamarknaden. 
Värdepappersmarknaden kan i sin tur delas upp i kreditmarknaden och aktiemarknaden. 
Kreditmarknaden kan i sin tur delas upp i tre delar. Vilka?   

Lösning: Se kurslitteratur A/E/H s. 108 
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Uppgift 5  (1 p) 
 
Företagets risk kan delas in i affärsrisk och finansiell risk. Förklara vad som menas med 
affärsrisk.       
 

Lösning: Se kurslitteratur A/E/H s. 67 

 

Uppgift 6  (1 p) 
 
Vad är Almi Företagspartner och vad är dess främsta uppgift? 
 

Lösning: Se kurslitteratur A/E/H s. 150 
 
 
 
Uppgift 7  (1 p) 
 
Vad innebär operationell leasing? 
 

Lösning: Se kurslitteratur A/E/H s. 156 
 

 

Uppgift 8  (1 p) 
 
Företaget Svalan AB ska genomföra en nyemission. Börskurs för aktier i Svalan är 250 kr. 
Nominellt värde (kvotvärde) är 100 kr per aktie. Företaget räknar med att en lämplig 
emissionskurs är 170 kr. Antalet aktier före emissionen är 100 000 stycken. Aktiekapitalet 
behöver utökas med 4 000 000 kronor.  

Beräkna emissionsvillkoren. Ange villkoren i formen (N X:X kurs 170 kr).   

Lösning:  
4 000 000 i förhållande till 10 000 000 (100 000 * 100): 4/10 = 2/5 ger N2:5 kurs 170 kr.  
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Uppgift 9  (2 p) 
 
För företaget Svets & Smide AB finns följande information:  

Emissionsvillkor 2:4, kurs 150 (börskurs 200 kr, nominellt värde 100 kr).  
 
 
Din uppgift blir att räkna ut teckningsrättens värde.   

 

 

 

Lösning:  

N 2:4 kurs 150 

4 * 200 + 2 * 150 = 6 * X 

800 + 300 = 6 X X = 183,33333 (kurs efter emission) 

4 Tr + 150 = 183,33 4 Tr = 183,33-150  4 Tr= 33,33 

1 Tr = 8,33 

Svar: Teckningsrättens värde är 8,33 kr.  

 

 

 

 

Sida 4 av 4 
 


